

月光下的遐想

图书馆 王建红

明月几时有,把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年。从古至今,我们古人对于月亮的热情未曾有半点的消退,从玉桂树下捣药的玉兔,到月宫中遥望故乡的嫦娥,距离我们大约38万千米以外的月亮似乎并没有那么遥远。

中秋节,起源于祭月节,经过不同朝代的演变,最终在汉代定名为中秋。在古代有“秋暮夕月”的习俗。那时的人们会进行拜月,设大香案,摆上月饼、西瓜、苹果、红枣、李子、葡萄等祭品。在月下,将“月神”牌位放在月亮的那个方向,红烛高燃,全家人依次拜祭月亮,祈求福佑。

对于夜空中悬挂着的那一轮明月,从古自今对它的浪漫遐想都不曾间断,儿时对于遥远的月亮也是满怀憧憬,是否在广寒宫中真的有那样一位后悔吞食灵药而无法与家人团圆的仙子,是否在月宫中的玉桂树下真的有那样一只捣药的玉兔?

纵观古今,中国人的浪漫是刻在骨子里的。一叶知秋,从一片落叶中既能够表现季节的更替,又能把秋天描绘的充满诗意,从一片落叶即可知道秋天的到来,我想没有什么能够比这一个词更加简洁明了。古人对于月亮的向往深深地刻在每一个人的心中,从嫦娥奔月到嫦娥探月,曾经遥不可及的月亮终于离我们更近了一步,中华民族在探索宇宙的征途中又向前迈进了一步。

坐在院中的摇椅上,望向无云的夜空,点点星光经过数年、数万年,甚至数百万年才进入我们的视野。来自宇宙不

十月, 遇见更好的自己

图书馆 徐欢欢

转眼即将进入十月,2023年只剩下最后的四分之一了。在这秋高气爽的季节里,愿你能继续深耕,不断精进,遇见更好的自己。清零自己,猛然间,2023年仅剩下不到100天了。当你回首来时的路,也许有过风光明媚,也有坎坷泥泞,也许有过失望困苦,也有幸福惬意。

若一直耽于怀于过去,只会让自己迷失方向。懂得清空内心的烦恼,你会发现,曾经以为过不去的事,最后都变成了回忆中的故事曾经以为跨不过的坎,最后都变成了与人说的笑谈。在2023年最后四分之一的时间里,适时把自己清零,身姿轻盈地向前走,当你越过山丘、穿过迷雾,定能收获不一样的风景,品味不一样的心境。

整理自己一个人,一定要学会整理好自己。疲惫时,可以和远方的好友打一通电话,谈笑间让心情豁然开朗;失落时,可以在下班后为自己煮一桌好菜,让食物的香气治愈不

花装点得五光十色,各种颜色的菊花相互辉映,犹如一幅绚丽多彩的画卷。

秋天的校园也是勤奋的季节。随处可见的学生们,或是坐在操场上,或是趴在图书馆里,或是聚在教室里,都在为着自己的梦想而努力奋斗。他们敢于挑战自我,追求卓越,正是他们的奋斗精神点亮了整个校园。

校园里的食堂里飘来了浓郁的食欲。秋天是丰收的季节,各种美食也是应有尽有。炖汤、热饭、煲仔饭、煎饼果子,每一种食物都透露着秋天的味道。在食堂里,学生们围坐在一起,边吃边聊,享受着美食带来的快乐。

走进校园,迎面而来的是一片片金黄的落叶。秋风轻拂,树叶纷纷飘落,仿佛给校园披上了一层金黄色的地毯。漫步在校园的小路上,踩着落叶发出沙沙的声音,仿佛置身于一个童话世界中。

校园的每一棵树都换上了新装。枫树的叶子变成了一片片火焰般的红色,仿佛在告诉人们秋天的到来。而梧桐树的叶子则变成了一片片黄色,仿佛在告别夏天的炎热,迎接秋天的清凉。红叶黄叶相间,给校园增添了一抹美丽的色彩。

走进图书馆,窗外的景色更是让人陶醉。透过窗户,可以看到校园里的每一处角落。校园里的湖泊,清澈的水面倒映着四周的景色,宛如一面明镜。湖边的树木投下了长长的倒影,仿佛校园里多了一道独特的风景线。

秋天的校园充满了丰收的喜悦。菊花盛开的季节到了,五彩斑斓的菊花展示着她们的美丽。校园里的花坛被菊

秋天的校园

图书馆 李丽

秋天,是一个充满诗意的季节。对于校园来说,秋天更是独具魅力的存在。当初阳洒在校园的每一个角落,照亮了整个校园,使得校园更加美丽动人。

走进校园,迎面而来的是一片片金黄的落叶。秋风轻拂,树叶纷纷飘落,仿佛给校园披上了一层金黄色的地毯。漫步在校园的小路上,踩着落叶发出沙沙的声音,仿佛置身于一个童话世界中。

校园的每一棵树都换上了新装。枫树的叶子变成了一片片火焰般的红色,仿佛在告诉人们秋天的到来。而梧桐树的叶子则变成了一片片黄色,仿佛在告别夏天的炎热,迎接秋天的清凉。红叶黄叶相间,给校园增添了一抹美丽的色彩。

走进图书馆,窗外的景色更是让人陶醉。透过窗户,可以看到校园里的每一处角落。校园里的湖泊,清澈的水面倒映着四周的景色,宛如一面明镜。湖边的树木投下了长长的倒影,仿佛校园里多了一道独特的风景线。

秋天的校园充满了丰收的喜悦。菊花盛开的季节到了,五彩斑斓的菊花展示着她们的美丽。校园里的花坛被菊

安的心灵。精力充沛、心情明朗,才能元气满满地面对往后的生活。正如有人说:“生活的本质是不期而遇的温暖,和生生不息的希望。”你要相信,山有峰顶,海有彼岸,漫漫长途,终有回转。

好好整理自己的心情,满怀希望,迎接2023年剩下的日子。只要保持热情和努力,一定会有突如其来惊喜等着你。更新自己,想一想年初定下的目标,你实现了多少?每个人都拥有美好的愿景,但如果只停留在规划而不去行动,最终只会沦为遗憾。放逐脑海中徘徊不定的想法,抓住2023年最后四分之一的时间,大胆地去改变。闹钟响的时候,就毫不犹豫地起床,养成健康的饮食习惯,每天坚持锻炼身体,认真工作,打磨好专业技能。“种一棵树最好的时间是十年前,其次是现在。”只要你勇敢地迈出了第一步,一定能够成就一个全新的自己。

恍然

2023级舞蹈编导 许广茜

在这突然转凉的初秋,夜晚在这个城市中漫步的我独自一人戴着耳机,慢悠悠地看着城市里的灯红酒绿,耳机里一首歌切换到另一首歌的那五秒间隙里,我突然晃了神,回到了青春的校园里,在那里,我听到了青春涌动的风声。起风了,书页被匆匆地翻了几页,白纸上映出密密麻麻的用笔尖勾勒着青春的痕迹。下午三点半,骄阳似火斜斜地映在教学楼的红墙砖上。窗外有叽叽喳喳的小鸟跃过枝头飞入云彩间,可我并不觉得她们的吵闹,转过头来,窗内的我们,如同她们一样,叽叽喳喳,教室里,望眼去,数不尽的空中乱飞的纸条,如同子弹一般不停穿梭在我们之间,留下了不一般的青春。

夕阳西沉,残阳退幕,我们披上星光,指尖写出别样的梦。青春不止于白纸黑字,大胆些,我们可以在操场上尽情挥洒汗水,抓一把云彩编织自己彩色的梦。或是装满一瓶星星,照亮深夜的挑灯夜读。自私些,若星星不够亮,你可以肆意去争夺月亮,它不属于任何人,它属于任何青春正年轻,年少正狂妄的少年。趁青春未果,趁少年轻狂,我要策马天涯,仗剑天下,倚天对酒,把歌对月,肆意挥洒一笔墨,渲染白纸。我们平凡又任性的活着,不甘的是我们这肆意生长的青春。草草几笔,放荡不羁,野风吹过荒草,故事中的我们又合上了画卷。在下一首歌的缓缓开始中,我晃过神来,又回到了这个花花绿绿的城市中,仍是一人,独自漫步,可我的青春却从未结束,我的青春仍是轰轰烈烈,不受束缚的,放荡不羁的。

秋天的校园是多彩的。学校举办的各种活动都给校园增添了一抹亮色。文艺晚会、运动会、等等,让校园充满了欢声笑语。学生们在活动中展示自己的才艺,感受到了团结与快乐。

秋天的校园是一个充满活力的地方,给人们带来了无限

长征路上的两条半截皮带

在中国国家博物馆中,收藏着两条见证了红军长征过草地时艰苦岁月的半截皮带。其中一条来自红四方面军战士周广才,皮带一端曾被割断又重新磨出了尖头,背面烙着“长征”3个字;另一条来自红二方面军政委任弼时,半截黑乎乎的皮带上至今保留着用刀切割的痕迹。谁能想到,这两条不完整的皮带,在红军长征过草地时就是救命粮。

“牛皮腰带三尺长,草地荒原好干粮。开水煮来别有味,野火烧熟分外香。一段用来煮野菜,一段用来熬鲜汤。有汤有菜花样多,留下一段战友尝。”这首红军过草地时传唱的《牛皮腰带歌》,

不仅体现了红军的革命乐观主义精神,还表现出红军官兵互相帮助、甘苦与共的革命情谊。

1936年7月,战士周广才随连队从四川甘孜出发第三次过草地。与前两次过草地不同,这次的路途更远、时间更长,而最大的考验还是粮食的严重短缺。

周广才所在班原有14人,到过草地时只剩7人。穿越草地还未过半就已断粮,他们只好寻找野菜、草根、树皮充饥。渐渐地,连半株野菜也难寻,他们只好从自己身上搜罗可以充饥的东西,先是皮枪带,然后是钉在鞋底上的皮擦,最后只剩下周广才的皮带。

周广才的皮带是1934年红军在任场战斗中缴获的战利品,是他的心爱之物。为抵抗饥饿、挽救全班战友的生命,周广才主动将皮带贡献出来。看着皮带被切成一小段一小段的皮带丝,漂在稀溜溜的汤水里,周广才忍不住撕扯剩下的半截皮带,提议大家把全班最后一根皮带保存下来,带着它去见党中央、毛主席。就这样,大家怀着对革命胜利的憧憬,将这吃剩的半截皮带保留了下来。

夕阳西沉,残阳退幕,我们披上星光,指尖写出别样的梦。青春不止于白纸黑字,大胆些,我们可以在操场上尽情挥洒汗水,抓一把云彩编织自己彩色的梦。或是装满一瓶星星,照亮深夜的挑灯夜读。自私些,若星星不够亮,你可以肆意去争夺月亮,它不属于任何人,它属于任何青春正年轻,年少正狂妄的少年。趁青春未果,趁少年轻狂,我要策马天涯,仗剑天下,倚天对酒,把歌对月,肆意挥洒一笔墨,渲染白纸。我们平凡又任性的活着,不甘的是我们这肆意生长的青春。草草几笔,放荡不羁,野风吹过荒草,故事中的我们又合上了画卷。在下一首歌的缓缓开始中,我晃过神来,又回到了这个花花绿绿的城市中,仍是一人,独自漫步,可我的青春却从未结束,我的青春仍是轰轰烈烈,不受束缚的,放荡不羁的。

秋天的校园是多彩的。学校举办的各种活动都给校园增添了一抹亮色。文艺晚会、运动会、等等,让校园充满了欢声笑语。学生们在活动中展示自己的才艺,感受到了团结与快乐。

秋天的校园是一个充满活力的地方,给人们带来了无限

ZHENGGONG XUEYUAN



校训
励学践行
明理至善

鄭工學苑

郑州工业应用技术学院主办 《郑工学苑》编辑部编辑出版 河南省内部资料[省直]241号
2023年9月30日 第10期(总第255期) http://www.zggyxy.com(内部资料 免费交流)

躬耕教坛
强国有我



9月20日下午,我校在行政管理中心二楼西会议室召开教育教学审核评估评建工作启动大会。学校领导班子及全体中层干部参加会议。会议由校长俞海洛主持。

会上,副校长王新杰详细解读了《郑州工业应用技术学院本科教育教学审核评估评建工作方案》,明确了迎接审核评估工作的指导思想、工作原则及目标、组织机构及工作职责、工作进程、工作要求、保障措施等,分析了审核评估指标体系,进一步理清工作思路,明晰工作任务。

为进一步做好本科教育教学审核评估工作,校长俞海洛提出四点要求。一是要整体把握和理解审核评估。要深刻理解从“教学评估”到“教育教学评估”的内涵维度变更,更加聚焦教育教学质量全面提升和整体评价,更加聚焦“以本为本”“教育教学核心地位”的人才培养工作。要深刻把握政策、吃透精神,抓好核心,更加精准定位和扎实开展审核评估的各项工作。二是要找准问题,相互配合,科学施策。要深刻理解、准确把握审核评估指标体系,对标找差、查漏补缺,上下联动、通力协作,科学谋划、精准施策,真正做到“标准吃透、底稿摸透、潜力挖够、困难说透、方案想透”,共同助推审核评估评建工作高质量完成。三是要掌握时间节点,建立过程把控概念。要做好全程规划,把握好工作进程,严格按照评估评建工作方案上要求的时间节点,落实各项工作,构建起全校上下“全面参与、权责清晰、衔接顺畅、执行有力”的评估运行保障机制。四是统一思想认识,全员凝心聚力。凡事“为之则易,不为则难”,审核评估事关学校高质量发展全局,是我校本科教育教学质量的一次全面检验,全体教职员都要有“长远的眼光”,要以高度的使命感、责任感、紧迫感,攻坚克难、破立并举,推动学校本科教育教学工作再上新台阶、实现新发展。

(文/陈欢 图/赵文斐)

许昌市文化广电和旅游局副局长段建伟为许会锋教授聘任仪式致辞。他表示,郑工学院聘任许会锋教授,是贯彻落实全国和全省教育工作会议精神,齐心协力、竭尽全力为发展音乐事业和培养优秀音乐人才做出贡献。许昌市文化广电和旅游局副局长段建伟为许会锋教授颁发聘书。他希望,许会锋教授与郑州工业应用技术学院加强合作交流,继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为繁荣文化事业、发展教育事业作出更大贡献,共同推动新时代音乐教育事业的建设和发展的决心。

(文/刘阳 图/赵文斐)

我校举行2023级新生开学典礼暨军训总结表彰大会



9月25日上午,我校在西校区运动场举行2023级新生开学典礼暨军训总结表彰大会,为来自全国各地的12269名2023级新生带来一场别开生面的欢迎仪式。校领导俞海洛、张清华、王新杰、徐春华、赵飞、赵金安、吴杰霞、周华锋、贾圣强出席,学校中层正职、全体学管人员、承训教官以及2023级全体新生参加典礼。典礼由副校长赵飞主持。

伴随着激昂雄壮的国歌,2023级新生开学典礼暨军训总结表彰大会正式拉开帷幕。

校长俞海洛代表学校向2023级全体新生表示热烈欢迎,向培育他们成长成才的家长和老师致以崇高的敬意,向为军训付出辛勤努力的承训教官和学生工作队伍表示衷心的感谢。他以“激扬青春力量 绽放青春光芒”为题,为全体新生上了一堂生动鲜活、深刻难忘的“开学第一课”。俞海洛深情寄语全体新生:一是厚植家国情怀,树立青春梦想。希望同学们以“心有大我、至诚报国”激发学习使命,明方向、定目标、担使命,在强国建设、民族复兴的时代潮流中树立远大理想,以深厚的家国情怀绘就青春底色,在青春的赛道上跑出个人成长和民族复兴的“加速度”。二是持续勤

学苦读,汲取青春智慧。希望同学们吃得学习的苦、吃得实践的苦、吃得锻炼的苦,以学为本、以能为要、以体为基,做到勤学、敦行、明理、至善,用实干实践出真知,为实现出彩人生奠定坚实基础。三是练就过硬本领,绽放青春光芒。希望同学们扎根郑工学院这片沃土,矢志一流、追求卓越,努力成为在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才,绽放独特的青春光芒。

由2023级新生组成的12个方阵依次走过主席台,接受检阅,并进行了分列式、擒敌拳等军训科目汇报演出。他们英姿飒爽、意气风发、步履铿锵、口号嘹亮,充分展现了郑工学子朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。

副校长吴杰霞宣读《郑州工业应用技术学院关于表彰2023级军训标兵、军训优秀教官、军训优秀辅导员、军训优秀方队的决定》,与会领导为军训标兵、军训优秀教官、军训优秀辅导员、军训优秀方队颁奖。

伴随着激昂雄壮的国歌,2023级新生开学典礼暨军训总结表彰大会正式拉开帷幕。

校长俞海洛代表学校向2023级全体新生表示热烈欢迎,向培育他们成长成才的家长和老师致以崇高的敬意,向为军训付出辛勤努力的承训教官和学生工作队伍表示衷心的感谢。他以“激扬青春力量 绽放青春光芒”为题,为全体新生上了一堂生动鲜活、深刻难忘的“开学第一课”。俞海洛深情寄语全体新生:一是厚植家国情怀,树立青春梦想。希望同学们以“心有大我、至诚报国”激发学习使命,明方向、定目标、担使命,在强国建设、民族复兴的时代潮流中树立远大理想,以深厚的家国情怀绘就青春底色,在青春的赛道上跑出个人成长和民族复兴的“加速度”。二是持续勤

学苦读,汲取青春智慧。希望同学们吃得学习的苦、吃得实践的苦、吃得锻炼的苦,以学为本、以能为要、以体为基,做到勤学、敦行、明理、至善,用实干实践出真知,为实现出彩人生奠定坚实基础。三是练就过硬本领,绽放青春光芒。希望同学们扎根郑工学院这片沃土,矢志一流、追求卓越,努力成为在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才,绽放独特的青春光芒。

由2023级新生组成的12个方阵依次走过主席台,接受检阅,并进行了分列式、擒敌拳等军训科目汇报演出。他们英姿飒爽、意气风发、步履铿锵、口号嘹亮,充分展现了郑工学子朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。

(文/杨莹 图/赵文斐)

我校举行许会锋专家聘任暨“许会锋音乐名家工作室”揭牌仪式



9月21日上午,我校在天健厅举行许会锋专家聘任暨“许会锋音乐名家工作室”揭牌仪式。许昌市文化广电和旅游局党组书记、局长段建伟为许会锋教授颁发聘书。他表示,郑工学院聘任许会锋教授,是贯彻落实全国和全省教育工作会议精神,齐心协力、竭尽全力为发展音乐事业和培养优秀音乐人才做出贡献。许昌市文化广电和旅游局副局长段建伟为许会锋教授颁发聘书。他希望,许会锋教授与郑州工业应用技术学院加强合作交流,继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为繁荣文化事业、发展教育事业作出更大贡献,共同推动新时代音乐教育事业的建设和发展的决心。

(文/陈欢 图/赵文斐)

许昌市文化广电和旅游局副局长段建伟为许会锋教授聘任仪式致辞。他表示,郑工学院聘任许会锋教授,是贯彻落实全国和全省教育工作会议精神,齐心协力、竭尽全力为发展音乐事业和培养优秀音乐人才做出贡献。许昌市文化广电和旅游局副局长段建伟为许会锋教授颁发聘书。他希望,许会锋教授与郑州工业应用技术学院加强合作交流,继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为繁荣文化事业、发展教育事业作出更大贡献,共同推动新时代音乐教育事业的建设和发展的决心。

(文/刘阳 图/赵文斐)

我校召开教育教学审核评估评估评建工作启动大会

我校与国外高校举行合作交流洽谈会



9月14日，马来西亚师范大学代表、马中文化教育交流协会秘书长顾国兴一行到我校访问。我校副校长王新杰、国际交流处处长曹玲芝等接待访问团并参加会谈。

王新杰对代表团的到来表示欢迎。她从办学规模、办学理念、学科建设、国际交流等方面介绍了学校基本情况，并对积极开展两校合作交流，加快合作项目落地提出了希望。

会谈中，双方围绕学生联合培养、教师科研合作等合作细节进行了讨论，并达成一致意见。

会谈结束后，访问团与我校学生进行了深入交流，就学生关心的问题进行了解答。